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しんぶんを通して、人の ・平和の ・話の など限りない に出会いたい…そんな を伝えていきます。   

（生活創造応援隊 一同） 
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古民家も「○○文化財」級になると、改修が施され観光

化されているのを疑問に思うのです。 

 綺麗に保存することは理解するのですが、近代感覚で改

修されると古代の真の姿は展示写真からしか伺い知るこ

とができず残念に思うのです。古き良さをそのまま保存す

る技術が開発されるといいのになーと、ふと思った次第。 
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中播磨の行ってみたいこんなところをご紹介 

はりまの古民家 in 姫路 

～林田大庄屋旧三木家住宅を訪ねて～ 
 

 

 

【生活創造応援隊】 梅本知恵子、植原邦子、田路和子、長谷川登代子 

 

 

  降り続いた雨が上がり、梅雨が明けて猛暑日となった 

７月１９日に生活応援隊７名は「林田大庄屋旧三木家住宅」 

を訪れました。姫路から車で３０分ほどの静かな田園地帯で 

あたりには大きな瓦屋根の家が沢山並んでいました。門の前 

でガイドさんが迎えて下さり日陰の風も涼しく和やかな雰囲 

気でした。 

 三木家は英賀城主三木氏の出自と伝えられています。秀吉 

の播磨侵攻で英賀城が落城した時、城主の弟の定通が林田に 

逃れて三木家の礎を築いたそうです。三木家の祖先は伊予の 

河野水軍であるとも言われています。 

 三木家住宅（主屋）の建築年代は１７世紀、江戸時代初期 

と推定され、大庄屋の建築物としては全国的にも珍しく重要 

な遺構と言われています。敷地面積は約１２２６坪、周囲は土塀で囲まれ敷地内には主家、長

屋門、長屋、土蔵（米蔵、内蔵、新蔵）の 6 棟と、屋敷神、裏門、藩主を迎え入れるための御

成り門があり、重厚な建築物です。 

三木家は平成２年兵庫県指定重要文化財に指定され、平成１０年から平成２１年に長期保存

修理工事が行われました。古材を丁寧に取り外し細竹の一本にいたるまで調査点検して当時の

状態を残す努力をしたとのことで、心癒される建物でした。主家の床面積は約１１２坪で１２

の部屋に区切られており、表座敷は身分の高い人を通すのため格調高く裏座敷は三木家家族の

座敷で敵から逃げられるよう壁を薄くしてあり、両座敷の間には私語が聞かれないよう三畳間

を設置されているなど随所に細やかな工夫が施されており驚きました。また、神事「禊祓」に

利用する蒸し風呂の設置や、薪を燃やすクドの天井の柱に縄を巻き、土をぬって吹き抜けにす

るなど珍しい造りになっていました。加えて、当日は古民具再生作品展がありました。地域の

人の協力で四季折々に多彩な催しが開催されているようです。 

近隣には、第７代林田藩主建部政賢が創設した「林田藩校 敬業館講堂」や「はやしだ交流

センターゆたりん」もあります。日差しの強い１日でしたが、ボランティアの方々が丁寧に説

明してくださり、新たな知識を蓄えることができ、楽しい一日を過ごしました。 
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消費生活情報  ～くらしに役立つ情報をお届けします～ 

コロナ禍での葬儀が感染症対策で高額になることも･･･  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆葬儀では費用に関するトラブルが多く見られますが、コロナ禍の感染症対策などで、通

常では掛らない費用がさらに追加されるなどのケースがあります。 

◆葬儀会社との打合せは喪主だけでなく、親族などと複数人で行い、申し込む前に見積書

で納得できる内容や費用であるかをよく確認しましょう。 

消費者へのアドバイス 

【事例①】父が亡くなり葬儀を行う予定だが、出席者は家族のみで数名しかいないに、葬儀会

社から新型コロナ対策のため 3 密を避けて大ホールを使用すると言われた。小ホー

ルとは何十万円も費用に差がある。 

【事例②】夫の葬儀をした際、通常の葬儀費用に加え、新型コロナ対策として衛生管理費を請

求された。支払ったが新型コロナ対策を理由にこのような請求は認められるのか？ 

 ☎１８８     

「エシカル消費」という言葉を使うようになるずっと前から、マイバックを持って買物に行

く、３R（リデュース・リユース・リサイクル）を実践する、食品ロスをなくすなど、様々

な取り組みが進められてきました。これも全部「環境に配慮した消費行動」です！ 

少し意識するだけで取り組める身近な例を紹介します。 

○必要のない電気は消そう！ 

○マイボトルを持ち歩こう！ 

○食材は全て使い切ろう！ 

○料理は残さず食べよう！ 

○壊れても修理して使おう！ 

○３R を心がけよう！ 

○冷蔵庫の中を確認し、マイバックを持って買物に行こう！ 

○商品は陳列棚の手前にあるものから買おう！ 

○こんなマークのついた商品を選んでみよう！ 

 

 

「 日 常 生 活 」 の 中 で ！ 

「 買 物 」 を す る 時 ！ 
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～ 消費生活セミナー「知っておきたい金融犯罪の手口と対策」 ～ 

参加者募集中！ 
 

近頃多い金融犯罪！偽のホームページを利用して個人情報を搾取したり、言葉巧みに

指示され、キャッシュカードを渡してしまったりなど様々な手口があります。日頃気を

つけたい手口やその対策について学んでいきましょう！ 
 

◆日 時 

 令和 3 年 9 月 28 日（火）１３：３０～１５：００ 

◆場 所 

 姫路総合庁舎 職員福利センター3 階大会議室 

 〒670-0947 姫路市北条 1-98 

◆講 師 

 中島 健治 氏（弁護士・AFP 認定者（ファイナンシャル・プランナー）） 

◆定員 

 40 名（先着順） 

◆申込み 

 氏名、住所、電話番号を記載のうえ、メール・電話・FAX にて下記問い合わせ先まで 

 ※申込〆切：９月 21 日（火） 

◆問合せ（担当：竹見） 

 TEL：  

 FAX：  

メール：

 

兵庫県中播磨県民センター 県民交流室 県民課（消費者センター） 
 
〒670-0947 姫路市北条１-９８ 兵庫県姫路総合庁舎２階 

【電話】   【ＦＡＸ】  

【Ｅメール】

【消費生活相談】消費者ホットライン 188 *最寄りの消費生活相談窓口につながります。 

【ホームページ】

～子育て支援セミナーへの講師無料派遣～ 募集中！ 

◆対象団体◆ 自主的な子育てグループ、自治会、婦人会、青少年団体、保育協会 

など各種団体 

◆対象事業◆ ・お父さんやお母さんが、子どもとの関わり方等について学習する場 

       ・参加人数がおおむね２０名以上 

       ・令和 4 年 2 月 28 日（月）までに実施される事業 

        ※定数に達し次第締め切り 

        ※その他詳細はお問い合わせください 

【問合せ先】 こころ豊かな美しい中播磨推進協議会 事務局 

       （中播磨県民センター 県民交流室 県民課内） TEL：  




